

19歲女急求換肺續命

明日前不移植死亡率100% 母哭求：請救救我女兒

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）中秋本應是人月兩團圓的佳節，但昨晚對於19歲中菲混血兒勞美蘭（Jamella）一家來說，是最難度過的中秋節。美蘭早前隨學校到內地參加活動，在內地杭州突然暈倒，確認為嚴重肺血壓高，本月初回港後病情持續惡化，一度需要使用人工肺，而且右肺一度出血。瑪麗醫院心胸外科部門主管區永谷稱，美蘭現時血壓及維生指數十分不穩定，急需在明日（29日）之前移植兩邊肺部，否則死亡率是百分之百，呼籲O+血型的市民捐肺，救人一命。

區永谷昨日下午突然召開記者會，向大眾作出緊急呼籲。他表示，現就讀IVE的19歲女生勞美蘭，一直身體健康，只是近半年開始感到少許氣促。她在8月31日隨學校到內地參加交流活動，曾到上海、杭州及蘇州，原定本月5日回港，但她在本月2日感到呼吸困難，並突然暈倒，被送入杭州的醫院後，確認為嚴重肺血壓高，其後她在本月9日回港轉至將軍澳醫院留醫，但當時血液內氧氣不足，情況急轉直下，在15日轉送到葛量洪醫院時幾近休克，需緊急使用人工肺，及進行肺部放氣血管手術。

肺血壓高4倍 病因不明

兩日後，美蘭排上肺臟候候名冊首位，但病情再度惡化，再轉送至瑪麗醫院，其間她右肺出血，於短短約4小時內血液已遍佈整個右肺，血壓及維生指數十分不穩定。區醫生稱，美蘭是「原發性肺血壓高」，肺血壓比正常人高近4

倍，但病發原因不明，可能與部分基因、肺血管基因突變等因素有關，每年只有兩三宗的個案。

區永谷續說：「她需要喉48小時內移植兩邊肺，否則有生命危險。」並稱美蘭使用人工肺後，右肺仍大量出血及出現心衰竭，有機會出現其他器官衰竭，形容她的病情十分緊急，急需雙肺移植，呼籲善心人幫忙。他補充，因美蘭植入人工心肺長達一周，出現感染及併發症，會令器官衰竭的機會大增，而肺移植手術風險相對增高近5倍。即使成功換肺，死亡率仍達30%，但強調這是唯一續命的方法，並相信美蘭病發原因並非外遊。

區表示，美蘭血型是O+，且是中等身材，現需與她體型相若、肺大小適合的捐贈者，呼籲O+血型的市民捐肺。他稱，截至今年9月，肺部移植個案有11宗，較以往只有兩三宗為多。

勞美蘭父母亦在記者會現身，其菲籍

母親更落淚以英語稱：「Please help my daughter, save her life (求求救我女兒，拯救她的生命)」及「I don't want to lose her (我不想失去她)」。

父盼大家「幫手救我個女」

74歲的勞父表示，美蘭在中學時是籃球健將，曾參與多次校際比賽，身體健康狀況良好，不明白為何會患上此病。他續稱，美蘭性格文靜及乖巧，她每年都會為她預備生日禮物，形容現時心情非常焦急及擔心，直言「希望大家幫幫手救我個女。」原本身在菲律賓的24歲兄長，也趕回港在醫院守候。

職業訓練局表示，美蘭就讀IVE酒店服務及餐飲高級文憑二年級，她參與在8月31日至9月5日舉行的內地交流團，在9月2日向同學表示不適及暈倒，隨行老師陪伴她入住當地醫院，回港後仍一直與美蘭家人保持聯絡，及提供適切協助。校方仍會跟進美蘭的狀況。

不滿標時「劃界」低勞聯：起碼定月入2.5萬



多名從事高工時行業的員工批評以月入1.5萬元劃界水平太低。 陳敏婷攝

香港文匯報訊（記者 陳敏婷）標準工時委員會以月入1.5萬元或以下劃界，研究不同工時及超時工資率對僱主、僱員以及香港整體經濟的影響。有從事長工時行業的員工批評，以月入1.5萬元劃界水平太低，保障人數有限，認為推出政策時應一視同仁不設劃界。委員會勞方代表周小松認為，若必須設立劃界水平，應至少為月入2.5萬元，日後再循序漸進提高。

標準工時委員會現正討論在立法簽訂書面僱傭合約的前提下，配合其他措施進一步保障「三低」，即工資低、技術低及議價能力低的基層僱員，估計若在寬鬆的水平「劃界」，即月入1.5萬元或以下、標準工時定於44小時，將涵蓋76.7萬名員工，佔全港僱員25.8%；若以「超時補水」1.5倍的水平，平均薪酬增幅為9.5%。

物流工：應一視同仁保障僱員

本身是貨車司機的香港倉庫運輸物員工協會主席李志容日前表示，連同等候卸貨時間，每日平均工作逾10小時，每周工作6天，「我唔知幾點收工，只知日日晝開8點。」他稱，等候卸貨期間不等於休息，「試過等過夜，成晚一直留意廣播，右真正瞓過，第二朝又要出車，最擔心揸車喇陣唔小心瞓着。」若訂立標準工時會令工人收入減少，「行業根本難請人，現時係半強迫人加班，而且一定係『補水』。推行標時，工人至少有得揀，可以同僱主商量是否加班。」

任職廚師逾廿年的飲食業管理專業人員協會副理事長余澤明指出，行內逾90%僱員收入逾1.5萬元，批評「1.5萬元劃界同唔定有咩分別？」聲言一定反對，「寧願不立法！」

標準工時委員會勞方代表、勞聯周小松表明，絕不接受保障界線範圍訂於1.5萬元，認為若必須劃界，至少為月入2.5萬元，而且當中不包括加班費，日後再循序漸進提高保障範圍。

標準工時委員會將於後日再開會，探討27個薪酬、工時及超時工資率組合對本港中長期宏觀經濟的影響，包括通脹、勞工市場彈性、人力需求及香港長遠競爭力等。

維園綵燈重現昔日街頭風貌



大批市民紛紛舉起手機，向着7米高的中式造型綵燈拍照。 彭宇文攝



「超級月亮」昨晚高掛維園上空。 彭宇文攝

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）月下嬉戲笑人間，歌舞昇平慶團圓。康樂及文化事務署昨晚在維園舉行中秋綵燈晚會，安排多項豐富表演和璀璨的綵燈展覽，與市民共賀佳節。綵燈晚會有7米高的中式造型綵燈，糅合「花炮」和「走馬燈」的元素，展現嫦娥奔月故事，及香港昔日歡度中秋的街景，彷彿把觀眾帶進時光隧道，引發憶古思今之情。

中秋綵燈晚會於昨晚舉行，民政事務局長劉江華、康文署署長李美嫦和區議會代表到場，主持綵燈晚會開幕典禮。劉江華在典禮上致辭時指，中秋是一家歡聚、共享天

倫的節日，今年綵燈會以「光影留情話香江」為主題，用霓虹燈箱及龍獅綵燈佈置場地，重現昔日香港街頭的風貌。他表示，燈會現場放映粵語長片，更彷彿把觀眾帶進時光隧道。

另外，康文署會今日會在青衣公園舉行另一場綵燈晚會——「新界西中秋綵燈會」，由今晚7時30分至10時，當中有大型民族歌舞、雜技表演、燈謎、客家功夫及麒麟表演等，歡迎市民到場同樂。

康文署提醒市民在慶祝中秋節期間，切勿吸煙，要保持地方清潔，愛護公物和環境。



小朋友在維園草地上點蠟燭。 彭宇文攝

劉江華（中）向市民派發清潔包，呼籲在中秋賞月時保持環境清潔。 彭宇文攝

外籍居民「上癮」今年再舞火龍

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）火龍飛舞度中秋！榮獲國家級非物質文化遺產的大坑舞火龍，至今已逾百年歷史，卻沒有與時代脫節。大坑舞火龍傳承人陳德輝表示，今年有居於大坑的外籍居民一起參與舞火龍，亦有6歲的小女孩捧着蓮花燈，同為大坑居民祈福保平安。一連三晚的大坑舞火龍將在今晚進行「龍歸天」的儀式，其間有荷李活影星曉治積曼（Hugh Jackman）舞動龍珠，帶領火龍遊走四方，陳德輝料有30分鐘的速成班，讓他熟習運作及基本要求。

民政事務局長劉江華昨晚出席大坑舞火龍盛會，並在台上致辭稱，大坑坊眾福利會多年來統籌和組織舞火龍活動，為弘揚這項重要的文化傳統不遺餘力，「他們所付出的努力、所投入的熱情，令人敬佩。」他表示，特區政府會繼續與大坑坊眾福利會緊密聯繫，通過專題研究和教育推廣等工作，進一步保護、推廣和傳承舞火龍這項珍貴的非物質文化遺產。

居於大坑的外籍居民 Douglas 今年是第二年參加舞火龍的活動，他表示，龍



身很沉重且舞動動作很難，火花會燙到頸部、背部、腿部及手臂，但感到很值得。 彭宇文攝

半句鐘教曉治積曼「舞龍珠」

大坑舞火龍傳承人陳德輝表示，每年都有大坑居民參與舞火龍，今年亦有16

歲的青年齊舞動龍身，而年紀較小的女孩就捧着蓮花燈，同為大坑居民祈福保平安。他續說，今晚將有荷李活影星曉治積曼（Hugh Jackman）參與活動，擔任舞龍珠的位置，今日會有30分鐘的速成班教導他如何舞珠及須留意的地方。

陳續稱，火龍要用到的珍珠草及藤條



多名小女孩捧着蓮花燈，同為大坑居民祈福保平安。 彭宇文攝

一批大坑居民舞動着長達67公尺的火龍，由大坑舞進維園。 彭宇文攝

等，均要從內地購買，惜今年的製作成本卻驟升20%，但陳卻說「習俗點都要做」。他又認為，近年香港重視節日文化，加上獲旅遊發展局協助，成功讓香港、甚至世界各地的旅客，得知大坑舞火龍的習俗及歷史，「愈來愈多人知道舞火龍係乜嘢，係一件好事。」

海難遺屬擬入稟 要睇足本調查報告

香港文匯報訊（記者 楊佩韻）中秋佳節倍思親，但這3年的中秋對南丫海難事故的死者家屬來說，卻增添一絲苦澀味。南丫海難事隔3年，一批死者家屬趁昨日中秋節召開記者會稱，得到的報告不完整，涉事的人名、時間和地點都被遮蓋，批評政府仍未完整交代。他們計劃入稟要求閱覽整份調查報告，律政司回應指，現時不能全面公開內部調查報告，因關乎刑事程序及紀律行動所造成的影響。

2012年的國慶夜，亦是追月夜，南丫四號及港九小輪海泰號在南丫島相撞沉沒，共釀成39人死亡，近百人受傷。事隔3年，死者家屬及傷者至今仍未得到全面的調查報告，其中南丫海難死者家屬古太入稟要求看報告，但她表示報告一半資料被遮蓋，所有海事處職員名字沒有了，指律政司阻死者家屬及傷者了解真相。

古太續說，雖然律政司已檢控兩名涉事船長，但涉及發船牌程序的海事處人員，至今仍未得到恰當檢控，計劃再入稟法院，要求律政司交出完整報告，以便跟進民事索償。

律政司發言人回應指，現階段不能全面公開報告，當中最重要考慮，關乎對正在或可能就撞船事故展開的刑事程序及紀律行動所造成的影響。發言人續說，已根據法庭命令，在6月向家屬的代表律師提供部分內容被遮蓋的調查報告。被遮蓋的包括根據法庭命令和因應相關法律要求，不應披露的資料。

發言人補充，至今有一名在職和一名退休的海事處人員被檢控，案件已移交區域法院審理，至於是否向更多人提出檢控，律政司現階段不適宜評論。

今日香港天氣預測

2015年 9月28日 星期一

部分時間多雲，局部地區有驟雨，大致天晴乾燥

氣溫：26°C-32°C 濕度：50%-90%

潮濕：08:17(2.4m) 21:19(2.1m)

潮退：01:51(1.1m) 14:40(0.7m)

日出：06:13 日落：18:15

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至高

路邊監測站*

明日上午：低至高

明日下午：中至高

中國各大城市天氣預測

大連	18°C 23°C	多雲
北京	15°C 16°C	有雨
長春	6°C 16°C	天晴
成都	18°C 25°C	有雨
重慶	20°C 24°C	驟雨
廣州	24°C 33°C	天晴
海口	26°C 32°C	雷暴
杭州	19°C 26°C	驟雨
哈爾濱	5°C 15°C	天晴
合肥	18°C 29°C	多雲
濟南	19°C 26°C	多雲
昆明	17°C 26°C	多雲
蘭州	11°C 18°C	有雨
拉薩	10°C 25°C	天晴
南昌	22°C 29°C	天晴
南京	18°C 28°C	多雲
南寧	24°C 33°C	天晴
上海	22°C 28°C	驟雨
瀋陽	9°C 20°C	天晴
石家莊	16°C 23°C	有雨
台北	24°C 30°C	有雨
太原	14°C 20°C	有雨
天津	18°C 22°C	有雨
烏魯木齊	4°C 9°C	有雨
西安	18°C 24°C	有雨
廈門	24°C 33°C	多雲
銀川	6°C 15°C	驟雨
西寧	14°C 19°C	有雨
鄭州	19°C 26°C	多雲

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

29/9(星期二)	30/9(星期三)	1/10(星期四)	2/10(星期五)
氣溫：26°C-32°C	氣溫：27°C-31°C	氣溫：27°C-31°C	氣溫：26°C-31°C
濕度：50%-80%	濕度：70%-90%	濕度：70%-90%	濕度：60%-90%
大致天晴	短暫時間有陽光	短暫時間有陽光	部分時間有陽光
日間天氣乾燥	局部地區有驟雨	有幾陣驟雨	局部地區有驟雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	26°C 31°C	有雨
新德里	24°C 35°C	天晴
首爾	17°C 28°C	多雲
新加坡	25°C 32°C	雷暴
東京	19°C 27°C	多雲
澳洲		
墨爾本	9°C 24°C	驟雨
悉尼	12°C 21°C	天晴
倫敦	11°C 17°C	天晴
莫斯科	13°C 27°C	多雲
聖彼得堡	6°C 16°C	多雲
雅典	19°C 27°C	天晴
法蘭克福	9°C 18°C	多雲
日內瓦	10°C 18°C	多雲
里斯本	17°C 30°C	天晴
芝加哥	18°C 22°C	多雲
洛杉磯	22°C 33°C	天晴
紐約	14°C 22°C	天晴
三藩市	15°C 22°C	天晴
多倫多	13°C 22°C	多雲
溫哥華	8°C 16°C	多雲
華盛頓	17°C 24°C	有雨